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Jíéhány szó 
a tanítói fuetésrenöezésrői

Mint ismeretes, az állam most 
rendezi-(-) a tanítók fizetését.

Aki csak a hangzatos frázisokra 
figyel s a szemfényvesztésre szánt 
táblázatokat nézi, de nem tanulmá­
nyozza át az azokat követő paiagia- 
fusokat: azt mondhatja, hogy no végre 
a tanítók kívánsága teljesült, munká­
juknak méltó, tisztességes jutalmát 
kapják, hallgathatnak.

Pedig a dolog agy áll, hogy ez a 
rendezés "segít ugyan minden tanyai, 
falusi tanítón, ad nekik 2—300. koro­
nát, de a városiaknak egy Miéit sem 
juttat. Sót a mi, debreceni tanitóiuk- 
nak -j—..too koronával kevesebb lenne 
a fizetésük az uj, Hjiut a 90í. cvi 
törvény szerint. Tehát az eddigi tör­
vény alapján követelhető fizetésük 
teljes összeget is — anivel azt már el 
nem vehetik — ezután csak kegye­
lemből lógják megkapni. Ók ugyan 
várhattuk, remélhettek! Egy fillért se 
kapnak !

Mig eddig a legtöbb iskolafentartó 
község, felekezet, sót maga az állam 
is 4—500 koronával többet adott a 
városi, mint a falusi tanítónak: a mi­
nisztériumban most az egyoulüvététel 
elve győzött. A minisztérium vezérei 
.zerint meg lehet Debrecenben is any-

nyiból élni, mint Mucsán vagy Tunyo- 
gon. Tehát nem adnak egy fillérrel se 
többet a városi, mint a falusi, tanyai 
tanítónak. Azokét kiegészítették any- 
nyira, mint amennyi eddig a városiaké 
volt. A városi tanítók telelhetik, kis 
örökségüket — ha van — vagy sü- 
lyedhetnek, úszhatnak az adósságcsi- 
nálás örvényébe, nyomoroghatnak to­
vább. Nem segít rajtuk az állam.

Falun 1 kgr. hús l kor., 1 kor. 
20 fill., városban 1 kor. 60 fill., 2 
kor. Ott egy pár csirke 1 kor., mikor 
itt 2—3 korona. Városban a kolom­
párhoz is kétszer annyiért juthatunk, 
mint falun. Akinek a megélhetési vi­
szonyokról csak parányi tapasztalata 
is vau, tudja azt, hogy városban más­
félszer annyiból is csak tengődik, mint 
a mennyiből falun tisztességesen meg­
élhet az ember. Mindenki tudja, csak 
a minisztériumban nem akarják be­
látni ezt. Ezzel ott nem törődnek. Ott 
— avit kell gondolnunk — más cél 
lebeg szem előtt. Ezzel a javaslattal 
bizonyára meg akarjak nyerni a falusi 
tanítókat. Mert azokra több szükség 
vau. Azok eredményesebb kortesi 
szolgálatot fejthetnek ki. Azok közt 
több a kortes, pártvezér !

Azonban az egfenlövétótel relvét 
is csak részben követi az állam. Éppen 
ott csinál legnagyobb sérelmet, hol 
legjobban kellene a segítség. Ugyanis 
az állami családos tanítók 2—4—600 
korona családi pótlékban részesülnek,

de a nem államiakat büntetik a család­
alapításért, azoknak egy fillér pótlékot 
se adnak, igy a családos nem állami 
tanítóknak 2—4—600 koronával kev - 
sebb a fizetésük. Ki meri azt állítani, 
hogy ez az összeg egy kis tanítói 
család költségvetésében nem számit, 
figyelmet sem érdemlő csekélység"' ?!

Méltánytalanul bánnak az időse!.b 
tanítókkal is. 19 évnél több szolgála­
tot nem ismer, nem számit be a ja­
vaslat. így a világ valutására kiír 
táblázatokban kimutatott nagyobb ősz- 
szegii fizetések csak papíron vannak, 
azokat egy lélek se kapja, csak majd 
akkor részesülne abban a legrégibb 
tanító is, ha még ezután 18—20 esz­
tendeig szolgálna!

Sok sérelmet csinál,- sok keserves 
csalódást okozott ez a javaslat ki ló 
nősen a nem állami, városi, igy mi 
tanítóink között is.

Hát igazság lenne az, hogy 1 le­
kezeli tanítóink több munkát vé űz­
zenek s kevesebb fizetést, pötP kői 
kapjanak, mint a hasonló képzettségű 
államiak, kik pl. . a vallástanitásért a 
fizetésükön felül is dijaztatnak f!

Hát lehet akkor azt várni, hogs 
tanítóink szívvel, lélekkel álljanak az 
egyházépités szolgálatába, ha azt kell 
érezniök, hogy éppen azért éri okéi 
sérelem, azért kapnak kevesebb fize­
tést, mert. nem állami, hanem feleke- 

. zeti tanítók ? !
Ezen, tanítóinkra nézve sérelmes

Az emberek.
Lengyel legenda.

Ember! . . . Mily kese- 
• rüen hangzik e szó!. ..

, . Gorkij Maxim.
Egy gyönyörű, derűit nyári nap regge­

len két férfi érkezett a tükörsima vizű tó 
revéhez. Az egyik már öszbeborult, magas 
termetű, íehórhaju és szakállu aggastyán, 
leült a csónak egyik lócájara, kezeit pálcá­
jára támasztva: folyton a tulaópartot néze­
gette. A másik fiatalabb s alacsonyabb ter­
metű volt, pirospozsgás arcát sűrű, korom­
fekete korszakán ékesítette. Mindketten igen 
szegényesen voltak öltözve, fejükön szeles 
karimája kalap, vállukon tarisznyaféle alkal­
matosság.

E férfiak egyike volt Jézus, a másik 
Péter apostol.

A rőt szakállu, hatalmas erejű evezős 
nciu ismerte őket. A csónak elején állott s 
evezőjével ügyesenvez ette a nyugodt felületű 
vizon sikló jármüvet. Beszedés ember lóvén, 
nem tudta megallani, hogy beszédbe ne bo­
csátkozzon az előtte teljesen ismeretlen ide­
genekkel.

— Minek mentek ti a túlsó partra? — 
kérdezte Péter apostolt. — Hisz ott nem 
ziláltok egyebet, mint halált és pusztulást. 
Az egy elátkozott vidék! Immár az ötödik 
eve, hogy ott egy esepn cső sem esett! . . .

Elképzelhetitek, hogy micsoda rettenetes 
állapotok lehetnek ott! Fogadjátok meg ta­
nácsomat s ne menjetek oda! . Úgy hull­
nak ott az emberek, mint a legyek fagy 
idején . . . Dögvesz és éhság uralja az egész
vidéket! . . . .

-— Ez azt.jelenti, hogy mi epen a leg­
jobb időben erünk oda! — válaszolta Szent 
Péter. — Ily körülmények között elmuiaszt- 
hatatlan szükség van ott az Isten igé­
jére ! .. .

— Isten igéje is szükséges dolog most 
— szólt az evezés — do egy kis eső sem
ártana ... „ . „ ,,

— Ember, te vétkezel! — fedte meg 
a szabadszáju evezőst Szent Péter, eszébe 
jutván neki az Isteni mester eme szavai:
,,Ember, gondolj egyedül lelked üdvössé­
gére !“ . . . Visszatartotta haragját, de azért 
szelni szóval tovább is korholta az evezőst :

— Ne engedd meg a nyelvednek, édes 
testvérem, hogy bűnre vigyen téged ! Gon­
dold" tiíeg, hogy a Mindenható mindenütt 
jelen van s mindent hall ! . . .

Nemsokára partot ért a csónak s a két
utas kilépett belőle . . .

** • "
Az Ur és Péter appstpl gyalog folytat­

ták az utjokat a vidék belseje felé. Néhány 
száz lépésre már megtalálták a rettenetes 
szárazság s éhség rémes pusztításainak első 
jeleit.

A fonón pczsclv haj áUal kuuzQLí

mezőkön még egy szalmaszálat sem lehet 4 
találni, mintha csak egy formális tűzvész 
pusztította volna el az egészet. A teljesen 
kiszáradt föld mintha hamuval leit voln. 
beszórva, mely a legcsekélyebb szellőcskére 
is tömegesen szállt fel a forró levegőbe.

A réteken, legelőkön szanaszét hever­
tek az elbullt állatok tetemei. Egyiknek mai 
csak a tiszta fehérre aszott csontváza lát­
szott, másiknak pedig a hosszan elnyúlt es 
elsodort teste mutatta, hogy mily rémes kí­
nok előzték meg a kimúlás pillanatát ! A 
tetemek felett a ragadozó madaraknak egész 
légiója keringett, hatalmas szárnyaikkal elém, 
zajt csinálva az egyébként teljesen csendes 
tájon.

A vándorok beértek a faluba. A pusz­
tulás — a maga rettenetes valóságában — 
itt látszott meg leginkább.

A föld annyira kiszáradt, hogy az egyes 
hasadékok sok helyen már teljesen lehetet­
lenné tették a közlekedést ... A házak 
ajtóin s ablakain szörnyű tűz áramlott ki ; 
a feloszlásnak indult s cl nem temetett sze­
rencsétlenek holttetemei ott maradtak, ahol 
a halál megváltotta szenvedéseiket . . . 
Egyik-másik házból még elhaló hörgés hal­
doklók utolsó vergődésé hallatszott ki . . . 
Egyes — meg dó — s csontvázig "• leaazott 
emberi alakok görcsös vonaglásban, félmez- 
telpnül fetrengtek szanaszét a házak között. 
Testük tele vqlt sebekkel, melyekre a legyek 
cytei szülhettük , , »
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törvényjavaslat reparálása, hibáinak 
foltozása iskoláink fentartó testületéire 
var. Ezt megtenni erkölcsi köteles­
ségük.

Csak olyan hadsereggel lehet célt 
érni, győzni, mely megkapja a maga 
z soldj át!

Béketárgyalások
Mizzában.

Végkimerülésbe 
fül a háború.

Amilyen hevességgel kezdődött a 
Balkán-háború első szakasza, olyan 
lassan folytatódik a második. A szem­
ben álló ellenségek kimerültek és a 
végkimerülés előtt állanak.

Nincs pénz a háború folytatásá­
hoz. Úgy a szövetségesek, mint Tö­
rökország anyagilag kimerültek. Mon­
tenegró elvérzik Skutarinál, Görög­
ország Jan inánál, Bulgária pedig 
Drinúpolynál.

Ha a török anyagilag birná, mert 
embere van elóg, most könnyen felül­
kerekednék, mert a szövetségesek 
már nem sokáig bírják a hábarü 
költségeit viselni. A török sereg 
arat is győzelmeket, azonban ezek 
már aligha fogják megváltoztatni a 
háború eredményét.

Hogy a háború hamarosan véget 
fog érni és pedig a pénztelenség 
miatt, mutatja az a körülmény is, 
hogy Törökország és Bulgária közt 
már legközelebb megkezdődnek a 
béketárgyalások Nizzában. Bulgária 
békedelegátusa Theodorov, Törökor­
szágé pedig Novidunghian volt kül­
ügyminiszter lesz.

Felrobbant 88 íllitó gőzös.
IieGistantinápoly, febr. 13.

Szállító gőzösök, nmelvekot mind a 
Marmara tenger partju a küldtek, a Mesandio 
páncélos hajó segítségével dolgozunk az 
Asszar-I-Tevfik zátonyra került páncélos ki­
szabadításán, amelynek kára még ismeret­
len. Hivataloson még meg nem erődített hí­
rek szerint a Marmara tenger partján egy 
kis török szállító gőzös robbanó aknába üt­
között és elsülyedt. Eddig még nem tudni, 
hogy hány katona vesztette életét.

Albán kongresszus.
Trieszt, febr. 13.

Március elsején Európa, Egyiptom és 
Amerika valamennyi albán kolóniájának ki­
küldöttei kongresszusra gyűlnek egybe.

Lemond a boliigymiaisztar.
Konstantinápoly, febr. 13.

Hir szerint a beliig . miniszter, aki há­
rom mp óta nem jelent meg hivatalában, 
lemondani szándékozik, mert a nagyvezérrel 
a békekötés kérdésében nézeteltérésbe ke­
rült. a Sejkiil-Izlara és Said tiasa, az állam­
tanács elnöite, azonosítják magukat a nagy­
vezérrel.

A cár köszöneté,
Pétervár, febr. 13.

Skuarski tábornok, aki a legutóbbi 
szláv bankett elnöke volt, a cári udvar 
minisztériumának vezetőjétől az alábbi sür­
gönyt -kapta:

.A cár őfelsége megengedte, hogy 
valamennyi orosznak és szlávnik, akik a 
szláv bank-ttten részt vettek és balkáni 
testvéreikkel sz uiuei irzett rokonszenv- 
ben eg\e., táviratilag kifejezett jókívánsá­
gaikért köszönetéin to!m icsoltassék.

Kirohanás Driaápolyből.
Konstantinápoly, febr. 13.

A Drinápolyj helyőrség legutóbb 
ismét sikeres kirohanást intézett a 
bolgár sereg ellen és a Dalidén he­
gyen levő bolgár hadállást, ahonnan 
állandóan bombázták a várost, szu­
ronyrohammal bevette. A bolgárok 
nagy veszteséget szenvedtek.

Török győzelem Silivriaél.
Konstantinápoly, február 13.

A kormány hivatalosan közzéteszi, hogy 
a törő sereg véres harc u in Silivrinel 
Tvö*elmet ratott a bolgárok felett.

Konstantinápoly, február 13.
A papaburgaszi magaslatokat, ahol s 

bolgár sereg eisáncolta magát, a török
ősapátok öldöklő harc és elkeseredett 
szuronyrohim után elfoglalták. a 
bolgár sereg csaknem teljesen meg- 
semmisült.

Visszavonulás taktikából.
Prága, febr. 13.

A bolgár hadsereg — mint Szófiából 
I jelentik — Csataldzsánál taktikai oko'ból 
j vonult vissza 5 kilométerrel, sőt ugyan ze.i 

okból még 30 kilométerrel fog visszavonulni.
Szerbia kimerülése.

Bukarest, febr. 13.
A lapok közlései szerint a Duraz- 

zónál és a Skutari ostrománál segéd­
kező csapatok fele — sebesült. A 
kormány elhatározta, hogy friss csa­
patokat küld helyettük a harctérre.

Kormányválság Romániában.
Bukarest, febr 13.

A kormány a bolgár kormány 
merev magatartása miatt, melyet a 
területkárpótlás ügyében tanúsított, 
válságos helyzetbe jutott. A közvéle­
mény a háború mellett van. A kor­
mány. hir szerint, már beadta lemon­
dását.

APÓ LIi
mozgó színház

Piac és Miklbs-u. sarok.
Igazgató : Deóai Ifród.

Ohnet György világhírű színműve
Sarah mg«•cááfixa.cs»

Dráma 3 felvonásban.

Életkép 1 felv.

A. s*®sasS.őa* f»oe»@*aE«ayi*».
Vígjáték. És több romok szám a kétórás műsor 

keretében.
Szombat délután nagy gyermek előadás 3 

órai kezdetiéi.

Erne r"illeg látvány annyira megrendí­
tette Sz nt I’ tér apostolt, hogy oda fordult 
Jvzu.-hoz s esdő szavakkal kertelte;

— Isteni Mester! Kegyelmezz e sze- 
ronesét'eneknek! Fogadd el a bünbánatuxat 
s irgalmazz nekik 1

V.'gre elérkeztek a templomba, ahol 
f.".?v tömeg emhi-rt találtak, az éhségtől 
clc-igízott emberek valósaggal csúszva igye- 

e>:t -k ide, hogy legalább az utolsó pillanat 
i'.t érje őket. Mintha csak a temető halottal 
kvlvK volna ki sírjukból, úgy nézettt ki ez 
■aszanalm isan rímes tömeg. Az ég felé emelt 
kezeik hangtalan imát rebegtek, kiszáradt 
szemeik esdő tekintetei irgalomért könyörög­
tek a végtelen irgalmu Mindenhatóhoz .

Maga a lelkész is alig hallható, erőtlen 
hangon beszélt hozzájok:

— A jóságos Uten bűmet benneteket, 
emberek, vétkeitekért! . . . Szánjátok-bánjá- 
tok bűneiteket, mert itt van már utolsó 
óratok s az Isten büntetése rettenetes! . . .

Szuit Pétert e jelenet újból annyira 
megrendítette, hogy lebontva kérte a Mes­
tert : kegyelmezzen meg ezen súlyosan vet­
kezett emberednek, kik oly rettenetesen 
megszenvedtek bűneikért! ...

«Uzus ránézett Szent Péterre s jrrv vá­
laszolt :

Peter, Peter! A te szád ugyanazt 
mondja most, aimt előbb az evezősé1 
De teljesedjen a kérelmed . . . Maid " látni 

-d. hogy az irgalom méltatlanokat ér . . .

kimenten a templomból s egy magas 
hegy fele vettek utjokat, ahonnan végig 
lehetett tekinteni az egész vidéken.

Jézus Krisztus felemelte szemeit az 
égre s a láthitáron söt-n felhők kezdtek 
megjelenni. A nap elsötétült s az eső siirii 
cseppekben k.-zdett esni . . .

*
S *

Négy héten keresztöl esett a záporeső 
szüntelenül a kiszáradt földre. Kizöldultek 
újra a retek, m zők, megteltek vízzel a 
források és pataxok, nj rügyeket fakasztot- 
tottak a fák.

A holttetemektől megzsirosodott föld 
buján termett. Visszatértek az éneklő ma­
darak is s uira vidám, derült lett a táj.

Aratás alkalmával olv bőven termett 
mindenből, mint soha azelőtt.

Ebben az időben látogattak el ismét 
ide Jézus és Péter apostol.

Mindenütt bőség, gazdagság ! . . . A 
vándorok folytonosan találkoztak gabonától 
roskadozó szekerekkel, melyeket vidám 
férfiak és nők örömtől sugárzó arccal kí­
sértek.

A fMuban mindenütt meglátszott a 
rendkívüli jólét . . . Zaios volt a ház, az 
utca, a halálfélelem helyet dott a legszer- 
teDnebb vjgs.ignak : az egész falu öröm­
mámorban úszóit. Kézről-ké re járt a pálin­
kás bütykös. Mintegy feledni látszották a 
rondákat « a beállott jólét gyönvöré ö el-

kábitva, mohó vagygyal nyúltak az elveze­
tek minden neméhez.

A falu közepén álló korcsmából nagy 
zsivaj hallatszott ki. Részeg emberek 
kiabáltak össze-vissza . . . Illetlen, ocsmuny 
szavak röpködtek a levegőben, trágár be­
szédek zajától volt hangos az epület. A falu 
apraja-nagyja oda gyülekezett, hogy a jólet 
feletti örömeben kivegye méltó részét a 
mulatozásból .. .

De sehol egy lélek, amely gondolt 
volna a múltra s a beállott jólétért halát 
adott volna a Mindenhatónak.

Elérkeztek a templomhoz, melynek 
ajtaja nyitva volt.

Beléptek. A templom kongott az üres­
ségtől . . . Mindössze néhány öreg anyóka 
és egy béna férfi szunyókáltak "a félho­
mályban.

A lelkész nagyot sóhajtott s igy beszélt 
a szószékről :

— Mondom nektek — kedves atyám­
fiái — a Mindenható végtelen irgalmas és 
könyörületes . . . Nem kivan tóletek semmi 
lehetetlent ! Csak azt ne fele ljetek, hogy 
0 a ti mindentudó Atyátok ! . . •

A vándorok kimentek a templomból e 
Jézus oda fordult Peter apostolhoz :

— Világos e már előtted minden, 
Péter ? ! —

Szent Péter szomorkodva hajtotta le a 
fejét s szótlanul haladt tovább Jézus mellett.

Dr. Beszkid Sándor.
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Konyátby Jái)oS j

geőtby vidéki aspirációjáról
mit kaphat a közönség?

Komjáthy Janos, jelenleg kassai szín­
igazgató, akinek neve ismeretes ég népszerű 
Debrecenben is, egyik előkelő fővárosi lap­
ban cikket irt a vidéki színészetről, amely 
azonban legfőképpen Beöthy vidéki aspi­
rációjával foglalkozik. A Komjáthy János 
feltétlenül kompetens kritikája különös ér­
deklődésre tarthat számot Debrecenben, mert 
hiszen a többszörös fővárosi szinháztulajdo- 
nos legelsősorban ezzel a vidéki várossal 
,‘kokcttál1 — mint, ahogy ezt tegnap egyik 
illetékes tényező nagyon találóan mondotta. 
Komjáthy azt fejtegeti, hogy mit kaphat a 
vidéki közönség a fővárosi vállalkozótól? 
Czikkének c fontos kérdésre vonatkozó ré­
szét az alábbiakban közöljük:

„Aki a vidéki színészetnek Messiása 
akar lenni, annak a mostani állapotokat
... városoktól megállapított szokásokat —
kell megsemmisítenie, mert ha csak szín­
hazat kap s maga helyett strohmannokat 
küld, sót idénymeghosszabbitasokat Ígér; 
sokkal előbb válik a „szokott pimaszszá“, 
mint bárki is gondolja.

A pesti direktor vidéki vállalko­
zása tehát csak iskolai növendékekkel 
es vidéki színészekkel történhetik. Mi 
fogja ilyenformán a nagy változást elő­
idézni? Gyakorlott rendezők nagyón ráfér­
nének a vidéki színészetre, de nem 
tudom, hogy azok itt (Pesten) feleslegesen 
szaladgálnának. A kiváló direktor vezető 
szelleme? Bizonyosan sokat jelent, de 
higyjék el nekem, mihelyt a szerencse 
hüt.enkedni fog, mindjárt nem ismerik cl 
olyan kivaló Igazgatónak; tudok egy ki- 
rályszínházi gyenge esztendőt, amidőn 
a színház direktoránál még azt is két- 
séghevouták, amit kétségbovonni igazán 
nem lehet .. .

Ezek a minket megsemmisítő cikkek 
azt mondják: a díszletek — a ruhák •— s 
az előre küldött hangulatcsináló azt állítja, 
hogy a „szép nők". *

Rendben van. Ez előny és számolni 
kell vele. A vidéki direktorok nem költöt­
tek százezreket kiállításra, — de az éne­
kesnők ott többnyire énekelnek, nem 
ruhával vagy ruhátlansággal, mint Bu- 

■ dapesten. A vidéki közönség jo része ós- 
diasan becsületes — a négyezer koroná­
val honorált hősnőnek igazan szívesebben 
nézi el a fizetéséből kikerülő szerényebb 
toilettet, mintha egy este két évi fizetését 
felemésztő ruhákkal páváskodik.

És én mégis sikert remelek a Király- 
szinház igazgatójának tervétől, habár ö a 
sikert ilyen formában nem is ambici­
onálja.

Először is megbolygatja csendes odú- 
jókban a vidéki direktorokat. Mert ezek az 
nrak maguk az okai, hogy megunták őket. 
Nyolc—tizenkettő—húsz"évig ragadtak oda 
egy-egy városhoz, a helyett, hogy jó tár­
sulatot jól összetanitva, minél többször 
uj es uj helyen mutatták volna le, hogy 

- tudnak valamit, — a „varietas delect at1 
parancsoló elvéhez némileg konyitva — 
cv végével mindig szétkergettók a tár­
sulatukat.

Azután meg visszaterelheti a mun­
kához a most országgyülésező, turbulens 
csapatait a „nép és katonaság“-nak. Ezek 
most tribunokat küldenek a tanácsba s 
egész éven át azon tanácskoznak: mit no 
kelljen dolgozniok.

Hiszem cs remélem, hogy bebizo­
nyítja, hogy ebben az országban, igen 
ritkán, a rátermettség is érvényesül s az 
ó okos lejével a vidék nehéz koponyáit 
úgy megzavarja, hogy azok elhiszik neki, 
hogy ö tölcséren tölti a tudományt helyet­
teseibe s a tisztelt városok majd csak 
1916-ban ébrednek annak a tudatára, 
hogy „pesti embert“ kaptak ugyan, de 
azért a színházban most is csak úgy 
játszanak, ahogy éppen tudnak — Tisza- 
becsct és Hortobágyfalvát egy jómodoru, 
okos direktor épp úgy nem változtatja 
Budapestté, mint ahogy színházának l'-’OU 
korona maximális bevétele nem 5000 ko­
rona és Ugró Melanie nem B’edák Sári“.

Komjáthy János általánosan elismert 
tekintély színészet! körökben, az Országos 
Színész-egyesületnek alelnöke is, szavának 
kétségkívül nagy súlya van tehát. Egészen 
elfogulatlanul tárgyalja ezt a nagyjelentő­
ségű ügyet, hiszen még kartársait, a vidéki 
színigazgatókat cs a vidéki színészeket sem 
kíméli cs rajok olvassa hibáikat. Komjáthy 
János általánosságban mondja el véleményét 
Beöthy vidéki terjeszkedéséről, nem adresz- 
szálja egyenesen Debrecennek, de a jóaka­
rata és őszinte figyelmeztetések mégis itt 
kelnek el leginkább, mert hiszen elsőnek 
éppen Debrecennel kacérkodik az Ígéretek­
ben bőkezű fővárosi invázió.

Csütörtöki est.
Meleg érdeklődés előzte meg a tegnapi 

csütörtöki estét, amelyet a rendezőség most 
is boszorkányos ügyességgel állított össze. 
Ez a magyarázata a telt háznak s a lázas 
érdeklődésnek.

Ahol a hangulatot ilyen érdeklődés 
alapozza meg, dicsőséges utjuk van a sze­
replőknek. Közülök az elsőt: Fiaik a Sári­
kat mindjárt a tapsok özöne vette körül. 
Különben is bőven rászolgált pompás zon­
gorajátékával.

Fráter Sándor és Kovássy Miklós kö­
tötték 1c utána a közönség érdeklődését. 
Jól megérdemelt tapsokat kajitak hatásos 
jelenésükért, amelyet Bernstein Utánam 
cimü színmüvéből adtak elő. Nagyon tet­
szett Mártonfalvy György legújabb zenei 
alkotása, amelyet Martin Károly vadász­
kürtön játszott, a szerző pedig zongorán 
kísért. A hangulatos duettnek viharos hatása 
volt s a felhangzott tapsok kölcsönösen 
jutalmazták a szerzőt cs^ az előadót.

\z est nagy érdeklődéssel kisért száma 
volt a következő : Pintér Pál kegyesrendi 
tanár, a kiváló természetbúvár tartott rend­
kívül élvezetes előadást a tengeri halászat­
ról és a tengeri szórakozásokról, amelyet 
gyönyörű vetített képekkel tett élvezete­
sebbé. Pintér Pál tanart nem hiába rajong­
ják növendékei, olyan élvezetesen adja elő 
a legtudományosabb dolgokat, olyan pom­
pásan magyarázza és olyan szellemes meg­
jegyzésekkel fűszerezi azokat, hogy lehetet­
len betelni vele s az ember elhallgatná 
etlen-szomjan tálán egész napon át, úgy le­
tudja kötni a fantáziát. A közönség a szó 
teljes értelmében ritka élvezethez jutott. 
Ismereteit gazdagította, gyönyörű látványos­
ságban volt része a mindez végtelenül 
kedves, szellemes előadás keretében. Volt is 
taps bőven s Pintér Pált úgyszólván körül­
vette a gratulálok tömege. _

A kitűnő előadás után Liszt Nándin 
szavalata következett, aki közvetlen siker­
rel adta elő Farkas Imre három kis költe­
ményét. A kedves előadással írappáns si­
kert ért el és sok, őszinte tapsot kapott.

Az est fényes sikerét nsgyban emelte

Szántó Magda hegedüjátékával, aki Hnbay 
G’sárdajelenetek cimü miivét rendkívüli si­
kerrel interpretálta. Könnyed játéka, biz­
tonsága, nagy technikája, különösen pedig 
az a melegség, amelyet a hegedű húrjaiból 
csalt ki, méltán lepték meg s ragadták za­
jos tapsokra a közönséget.

Nagy sikere volt Kagv Gáspárnak ?s 
hatásos szavalatával, valamint szívélyesen 
fogadta a csütörtöki esték közönsége Bor- 
bé(y Lilit is, aki nehány hangulatos dallal 
szolgált rá a tapsokra.

Az est ezzel véget ért.

A debreceni színház-válság.
Elkerülhetetlen a radikális megoldás.

A tanács elejti Zilahyt.
A városi tanács tegnapi ülésén mezint 

szőnyegre került a színház-válság. K. Tóth 
Mihály kultnrtanácsnok beszámolt arról, 
hogy az a legújabban felvetett megoldat 
terv, mely szerint ifj. Schwarcz Vilmos é 
Békés Gyula vennék át másfébévre a szín­
ház vezetését, lehetetlen. Egyik sem mu a - 
kozik hajlandónak erre, a mi érthető, mei 
erre a vállalkozásukra csak ráfizetnének. 
Kifejtette ezután, hogy a mai" felfordult 
színházi állapotokból egyetlen kivezető 
ut található és ez az, hogy meg kell 
várni a teljes összeomlást, a mi pár nap 
alatt bekövetkezik.

A tanács egyhangúlag magáévá tette 
a kuiturtanácsnok előadói véleményét, amely 
világosan a Zilahy Gyula szinigazgatásá- 
nak elejtését jelenti.

A városi tanács tehát belátta, mert a 
tarthatatlan színházi viszonyok rákényszeri- 
tették, hogy másképpen nem rendezheti 
már ezt az ódiózus ügyet. Alkalma nyílha­
tott meggyőződni, hogy ezt a mai régim t 
megmenteni nem lehet s hogy ez feltartóz­
tathatatlanul rohan a saját maga által meg­
ásott sírjába.

Méltányosságot emlegettek. Ugy-e bál 
ez sem segíthetett, ami pedig egyetlen éh 
tetöje volt eddig is a mai rendszernek ? 
hitelezőket nézték ! Vájjon ezek sokkal job­
ban jartak-e a balvaszületett kibontakozási 
módszer által ?

És mit nyert a közönség! Az megint 
vesztett egy hónapot, amely alatt a pénzé­
ért alig kapott valami ellenszolgáltatást. 
Egyébéként az egész mai regime alatt a 
közönség volt az, amely folyton sérelmeket 
szenvedett.

És azt hisszük, amelyik pillanatban a 
színház megszabadul attól a rettenetes li­
dércnyomástól, amely most folytogatja, a 
debreceni színészet újra élethez jut.

Az ügy tárgyalásáról az alábbiakban 
számolunk be ;

Lehetetlen megoldás.
A. Tóth Mihály kuiturtanácsnok elő­

terjeszti, hogy a tanács megbízása folytán 
tárgyalt ifjú Schwarcz Vilmossal és Békés 
Gyulával árra nézve, hogy a hátralevő más­
fél évre garancia mellett hajlandók-e átvenni 
a színház vezetését? Szerdán délután tanács­
koztak ezen és ifj. Schwarcz Vernes es 
Békés Gyula siettek odanyilatkozni, hogy 
a színház mai állapotai mellett lehetetlen 
ez a megoldás. Kiszámították előtte, hegy 
e vállalkozásukkal biztos 4ór— 50.000 korona

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata
DEBBECZEN, Miklós-u, 29. Telefon 937.

it minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat angol 
elteket, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat 
tifolvó állványokat, központi fűtési berendezéseket, száritó készü- 
>ket stb. -- Bádogos és szerelési munkák javítását cs hazak évi jókarban 

tartását a Iceolcsóbb árban számítom, 131
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defterbe ngrnnának bele. A kalkuláeiójnk a
következő;

A jövő évi bérlet körülbelül 100.000 
korona s a hátralevő 18 hónapra Bzun thit- 
nak, ha a színház jól megyen, átlagosan 
15.(1X30 korona havi bevételt. Ehhez jáiulna 
ni' g a ruhatár beriete, de már csupin jö­
vő; e, meit ezt már Ziiahy orra az évre 
duplán is felvette a ilvi-s nit ók nem csi- 
nalha. ak. 8zo al elérhetnének — mindent 
it Ivévé — a 18 hó alatt 376.000 korona 
bevetőit. Ezzel szemben ez időre a kiadások 
a kov tkvzők lennének:

S/iemeiyzeti fizetés 324 000 K
városi alkalmazottak fizetése 10.800 K
rvndóri-tlij Debrecenben 26 500 K 
n rí illőmásokon 6 000 K

1 rabok jogdija 21.000 K
konrnunikck-dija 4.300 K

Együttesen oo. 390.000 K
De meg ehhez nincsenek hozzaszam iva 

a tár; ulat nyári utazásai, a posta és egyjo 
reiv. Nyilvánvaló tehát, hogy ifj.

a ez Yi inas és Békés Gyula, ha bele­
in,'ültem. k ebb e a megoldásba, biztos 45—50 
'•;:er koroiát ráfizethetnének. Ilyen üzletié 
pedig ők nem kaphatók, de senki sem. Er­
ről a kiuontakozasról tehat szó sem lehet. 
Sajnos — mondja tovább a knltortanacanok 
— a bonyo alom nem akar tisztázóddni, 
sőt még inkább bogozódik. Ziiahy pedig 
mindé., k dacara is ragaszkodik állásához, 
noha úgysem maradhat meg, mert nyilván­
való, hogy a megkísérelt úgynevezett mentő 
akció nem vezetett célhoz.

Megvárják 
a teljes összeomlást.

K. Tóth Mihály e részletes előterjesz­
tés után a következőket javasolja ;

Ifj. Schwarcz Vilmos, a hitelezők 
megbízottjának a lemondását nem fogadj ik 
el s ez voltaképen a hitelezőkre tartozik ;

a Ziiahy által a darabok jogdijának 
kifizetésére kért dlOO koronát nem utalvá­
nyozhatják, valamint a dr. Dóczy Emd a 
színházzal szeműén tennállu, 151 ko o.ius 
követelését sem. Altalahan a színháznak 
egyetlen fillért sem adhat már a város, 
mert benn c.-npan a kan ió van. A kaucio- 
bó. pedig csak akkor adhat pénzt a város, 
ha a -zinészek fenruar 15-iki gázsijára kér­
nek. Felszólítják azonban az igazgatót, hogy 
ezt 24 vagy 43 óra alatt pótolja s a mony- 
ryib :i ne í tenné, ez fizetésképtelenséget 
jelent újra, ami a szerződés azonnali fel­
bontásai vonja maga után. Meg ueli vár­
nunk a teljes összeomlást, ami mar úgy is 
feltartóztati.atailan. A tengeri kígyó fejét 
m g n m vághatjuk le, mert nincs a ke- 
ziinkb n kard. De par nap alatt itt lesz !

Augiáaa istállója.
Szabó Kálmán : Hiszen voltakepen nem 

tartozunk .ni mar a színészeket sem fizetni ?
K. Tóth Mi ha y : Igen, de a Taros hu­

manitás ó. n m zárüórlutik el ettől nur.
E ,11.ön ion jobb szeretném, ha már ma 
u mií ra/at csinálnánk.

Csóka Samu : Hiszen mindez jóelőre 
latható volt !

Szabó Kálmán : Én agy vélem, hogy 
S’hw.-rcz és Békés még nagyon is op ti misz­
tikus tn számították. Lehatna" esetle ' iné" 
több deficitjük is ?

A. Tóth : Teljes realitással számítani 
nem lehet. Most plane az egész sHnház 
nem reális. Össze fog omlani, mint a Bra- 
zorics-haz. Azután pedig vagy odaadjuk 
valakinek, vagy pedig magunk vezetjük 
másfél évig.

Kovács József : Az ember azt sem 
tudhatja, hogy hányadán vannak a színház­
ban a dolgok.

K. Tóth Mihály : Augiász istállója 
most a színház. Természe.os tehát, hogy 
Schwarcz Vilmoséi, ilyen rossz üzletbe bele 

I nem melletti -k. De furcsa lenuo az is, ha 
' a v 'tros továbbra is a színigazgató uv 
! privát adósságaival foglalkoznék.

ElkaüJh tutién 
a radikális kibontakozás.

Dr. ifagoss György : Rövid pár nap 
alatt mus új radikális megoldást csinálni, 
Megpróbáltunk mindent. N m vádolhat ben­
nünket senki sem. Be kell látni, hogy nines 
más mód, mint a radikális kibontakozás.

Kovács József polgármester ezután ha­
tározatként kimondta, hogy a tanács egy­
hangúlag elfogadta u kulturtanácsnok 
javaslatait.

Színház.
Színházi hi ok. Ma este C) bérletben

a Cigány, n,:p zinmü, holnap, szombaton A) 
bérletben a Vörös talár, sziámii kerül elő­
ad tara. V is >rnap délu.án Éva, operett, este 
p dig Beregi Otzkár felléptével Rómeó és 
Julia kerül színre. A jövő héten haiom es­
ten Jászai Mari szerepel.

A soproni színigazgató zavarai.
Egyik fő varos; lap h 'ssiabb cikket közöl 
arról, hogv Thury Elemér, aki a debreceni 
szhKársulattól került Sopronba színigazgató­
nak, anyagi zavarokkal küzd. Tagjait már 
hónapok ófia nem tudja rendesen fizetni. 
Eltekintve attól, hogy a többségb m német 
lakosságú Sopron, n m a legjobb színházi 
állomé-!, Thury Elemér labilis helyzetét a 
cikk fi k mt ann.ik 'uiajdonitja, hogy nem 
kellő anyagi tőkevei íogott a szinigazga- 
táshoz.

Az Uranus tegnap bemutatott 
elit műsora a zsúfol iMg telt nézőtér elit 
közönségének megelégedését a legnagyobb 
mérvűén érdemelte ki. Egyik kép szebb a 
másiknál. Kár, hogy e remek műsor ma 
utoljára látható, de holnap, szombatra ismét 
csodaszép aj műsor érkezik a mainak he­
lyébe. A mai remek, finom, előkelő műsor 
a köveik'zó : 1. Zene. —■ 2. Heidelberg
látképé. Természeti felvétel. — 3. Egy tán­
cosnő karrierje. Színmű 2 részben. ír a : 
D uiiel Riche, Előadja a párisi S. C. A. G. 
L. művész-társaság. — 4. Nászuton, Ko­
min us jelenetek. — 5. P.sta szere.mo. Bo­
hózat. — 6. A három bnjt.irs. Katonai élet­
kép 2 részben. Eiűadjáti a kózk-dvelt dán 
művészek. A ».Nordisk-Film-Comp“, újdon­
sága. — 7. A rózsák kiralvnője. Bájos ame­
rikai idyll. Előadás kezdete este pont 6 
uratil. Bemenet 6, 7, 8, 9 és az utolsó 
előadáshoz pont 10 órakor. Rendes hely­
árak. Bérlet, tisztviselő és Kedvez menyesara 
trafikjegyek ma érvényesek. Holnap teljesen 
aj műsor.

Kitűnő gye-mekslőadis lesz az 
U anus oan szombaton, feb uar 15- n, dél­
után 3-tól fel 5-ig és fel 5-tól 6-L félhely. 
árak mellett, mely alka o limai az alábbi 
pompás szórakozást nyújtó, élvezetes elő­
adás miPori kerül bemutatóra : 1. Z-ne. —
2. Rostow látképe. (Természeti felvétel.) —
3. az újságárus ,utyaja. (Eletkep.) — 4. 
Bandi és a hal is ponty. (Színes, humoros.) 
— 5. Selyemh rnyó-tenyésztes. (Tanulsá­

gos.) — 6. Misi, mind dada. (Rendkívül mulat­
tató.) — 7. Vasérc-előállitás az Uralhogv- 
ségben. (Ismeretterjesztő). — 8. Móric láto- 
mánya. (Humoros jelemtck.) — 9. Torn t 
és vívó iskola Joinwille-La-Pont ban. — 10. 
Pali utazik. (Komikus jelen tek.) — u. 
Bandi és Bubi cirkálnák. (Singer bohózat.

Szombaton és vasáru ip aa U; a-
nnsban nagyon jó műsor kerül bemutatóra. 
A remek műsorban a „Végzőt utjai“ című 
gyönyörű • zincs felvételű sziámii 2 részben 
k-rül bemutatóra, a világhírű „Púihe*-cég 
művészeinek játékában. A mesés műsorban 
Pali és Móric képek is lesznek.

Leszúrlak az utcán,
Gyilkos suhanó.

A város külsőségén vakmerő gyilkos­
ság történt tegnap délután. A korai téli al­
kony szürkületében egy elvetemedett suli a ne 
kezében megvillant a bicska es kioltott égj 
ember életet. Alig pár pillanat alatt' ját­
szódott le ez a drámai jelenet, künn a nyílt 
utcán, amelynek hideg kövezete mohón itta 
fel az ártatlanul kiontott pirosló friss vért. 
Megdöbbentő az a vakmerő kegyetlenség, 
amellyel az a serkedó bajuszu bűnös le­
gény áldozatával végzett. Egymás útin két­
szer forgatta meg benne kését es sikerült 
is gyanútlan ellenfelét halaira sebeznie. Még 
a helyszínén utolsót lélegzett.

A gyilkosságról az alabbi tudósításunk 
számol be :

Tóth Ferenc 20 éves festősegéd a 
Batthyány-utca 16. szám alatt lak itt. A szü­
lei tartották, mert már öt hónapja nem 
dolgozik és nem keresett semmit.

A naplopó fiú folyton a korcsmákat 
bújta. Hi néhanv fillérhez juthatott valaho­
gyan, azt mindjárt elitta. Tegnap délután 
3 és 4 óra közt m nt be a Hadházi-utón 
levő Hermann-féle kimérésbe. O.c tartózko 
dott az ő rendes társas gi.

ügy háromnegyed Uat óra körül vető­
dött be kizéjük Dobi Gibor 21 éves, Csa­
pókért, Klapka-utca 21. szám alatti lakos 
talyigás. Palin,át rendűt s raiala t azt el­
fogyás '.tóttá, szóváltásba elég edett Tóth 
Ferenccel. Az ual beszélt mir belőle s az 
tüzelhette arra, hogy a lo ibanókony termé­
szetű cimbora]anas bénél ne hagyjon.

A kötekedésnek benn a korcsmában 
nem lett ko uolyabb következménye. Tóth 
Ferencz türtőztette magat, de folyton a 
bosszúra gondolt.

Ami ezután tártént, azt a tettes így 
adja elő ;

Mikor Dobi a korcsmából távozott, utána 
sompolyogtam. A Had íázi-ut 8. száma ház 
előtt értem el s amint szembekerültem vele, 
előrántottam kócsagnyelü bicskámat és tel­
jes erővel a balmellébe vágtam.

Erre Dobi azt mondta :
— „Ha egyszer megszűrtél, szúrj 

meg másodszor is 1*
És ón a kést másodszor is belemár­

tottam. Láttam, hogy Dobi összerogyott.

M is tudja
igy elképzelni, hogy mily olcsón 
vásárolhat most nálam, sok pénzt 
megtakarít magának akkor ha férfi 
ruha üzletemet felkeresi, tjpyji jjy

piói HEH szavain) pajjM.

Gerő Ernő
Debrecen legnagyobb és leg­

olcsóbb 15

í8rfi,fiu és gyermskruli a
nagyáruháza, piac-nica 41. sz.
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-esketett egy kevés ideig, majd vógsót 
előtt. Ekkor elszaladtam haza, elbeszél- 

a5'et:t és a bátyám felhozott ide a
rendőrségre.

Ezt vallotta a gyilkos, aki különben 
.... lehetős cinikusan viselkedett. A meg- 
b.ai-nik csak igen csekély jelét mutatta. 
flőzetes letartóztatásba helyezték nyomban.

\z áldozata ott a helyszínén kiszenvc- 
ett. A hatósági orvos már csak a halált 

konstatálhatta, a holttestet mindjárt elszál­
lították.

Tóth Ferenc, a züllött, véresk ezü ifjú 
szegénysorau, tisztességes család gyermeke. 
Az édes anyja halálos beteg s titkolják 
előtte, hogy a fia milyen rettenetes bűnt 
követett el, mert ez a tudat az életét bi­
zonyára még jobban megrövidítené.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem nb. vevökö- 

zönséget, hogy a Piac-utca 61. sz. alatt 
levő ^Verseny áruház“ cimü fióküzlete­
met teljesen beszüntettem.

A visszamaradt összes férfi-, hu­
es gyermekmhák csakis a Jelenlegi nagy 
áruházamban Plao-atca 19. szám alatt

minden elfogadható árban

gébben ajándékozott az arvah., uiak, A ta­
nács elhatároz!.t, hogy a megkeresést mia- 
ueneklótt is átteszi a mérnöki hivatalhoz, 
hogy az érintett telkekre vonatkozóan vé­
gezzen számításokat.

Megrendelt könyv. Most hagyta 
el a sajtót Hoskowicz Arthur hírlapíró 
„Magyar választójog* cimü munkája, amely 
iránt országszerte olyan páratlan érd klődés 
nyi.vánult meg, hogy az első kiadás már is 
fogytán van. A város busz púid ínyt rendelt 
meg a ritka sikert elurt könyvből.

A püspökladányi 
vasüti e ázoiás.

:: M Uni mil’s inleni.:
Szabó Miklós
férfi-, fiú- és gyermekruha nagyáruháza
9ebreczen,Plao-u. 19. sz,

(az Alföldi tak. szemben)
Telefon 10—64. Telefon 10—64.

Kiók üzletem 
teljesen meg­

szűnt I

Tessok az olcsó 
árakról személyesen 

meggyőződni.

Városháza.
A Hortobágy öntözése. Modgya-

szay Miklós jta-.dasagi tandemek a tegnapi 
t umcsülusen terjesztette elő, hogy a föld 
m v-jlésügyi miniszter lekülJötte a Horto­
bágy öntözésére vonatkozóan a kormán - 
nak a várossal kötendő szerződését aláírás 
végett. Mint ismeretes, a Hortobágyon a 
Tiszthoz leg özelebb eső 3000 hold földet 
vésik öntözés alá.

A Koisuth-szobor mell $ kai lkjai­
nak bron ioaöntáae. A Kossuth-szoöor 
mellékalakjainak első csoportja is bronzba 
van már öntve. Erről azz.ti a kérelemmel 
kapcsolatosan értesítette a várost a Haraszti 
bronxmüves-c-g, hogy utaljon ki részére 
újabb 12.000 korona előleget. A tanács azon­
ban előbb látni akarja a bronzöntvényt s 
csak azután határoz az előleg megadása 
felől.

A gazdasági ismétlőiskola álla­
mosítása. A város az I. számú gazd .sági 
Muetlőiskol it felajánlót'» az államnak. A 
tumcs tegnapi ülésen elhatározta, hogy egy 
u;abb fe terjesztéssel megsürgeti az iskola 
átvételét.

Telket kérnek a tanítói árvaház
vészére, az Országos tanítói arvaház ve.re- 
hujtú bizottsági aszal a kérelemmel fordult 

1 varoshoz, bogy debreceni intézetének ki- 
eóvitf-se c Íjából szerezze meg az azzal 
Szomszédos Klár-féle telket. Ennek fejében 
' ujlnndók visszaadni azt a Tócós-kert ben 

vb öt hold földet, amit a város már re*

Egy halott, két sebesült.
Röviden megemlékeztünk már arról, 

hogy Püspökladány határában vasúti elgá- 
zoíás történt. A részletei még mindig 
hiányoznak ennek a véres esetnek, amelyet 
pedig már az első, távirati jelentés is rend­
kívül borzalmasnak tüntet föl.

Püspökladány és Alomzng között a 
25—26. számú szelvényeknél folyt le a ka­
tasztrófa. Szerdán délután 2 órakor itt akart 
áthaladni a pályatesten egy szekér, amelyen 
Tóth Sándor és felesége, továbbá Pongrácz 
Lajosné püspökladányi lakosok ültek.

Éppen akkor közlekedett arra a 7414. 
számú vonat, amelyet azonban a kocsiban 
levők valószínűleg már későn vettek észre. 
Az összeütközés elkerülhetetlen volt s en­
nek következtében Tóth Sindor, aki a lova- 
kát hajtotta s így a bakkon ült, a vonat 
kerekei alá került. Roncsokká zuzódot a 
Szerencseden ember s mint alaktalan hus- 
tömeget szedték össze később a földről.

A szekeren ülő két asszony a karam­
bol folytán a pályatest mellé zuhant ki. Ezek 
tehát elkerülték a borzalmas halált s nem 
gázolta őket agyon a vonat. Azonban a ko­
csiból oly erővel vágódtak ki, hogy igy is 
a legsúlyosabb sérüléseket szendvedték.

Tóth Sándornét az esti gyorsvonattal 
beszállították ápólas végett a debreceni köz­
kórházba. Itt fekszik a boldogtalan asszony, 
akit agyrázkódás is ért s ez id Mg még nem 
térhetett magahoz. Ennél fogva a rendőrség 
ki sem hallgathatta. Ál! p üa reményié en.

A karambol ügyében a püspökladányi 
csendörség nyomoz. Ez fogja kideríteni, hogy 
a katasztrófáért kit terhelhet a felelősség ?

Újdonságuk.
jtarrison nővérek hangversenye.

A Zenekedvelők Körének mai 
estélye.

A világhírű H trrison nővér k tegnap­
előtt, febratr 12-én léptek fel Budapesten 
a ti hármon kusok hangversenyén es feno­
menális művészetükkel óriási sikert arattak.

Mint a pesti lapok Írják, a közönség 
szűnni nem akaró tapsviharral ^ ünnepelte a 
kiváló művésznőket, akik a Zenere Ive lök 
Körén k meghívás t f iytan ma, pénteken 
este 8 órakor a Bik t dísztermében mutat­
ják ha művészetüket a debreceni közön­
ségnek.

E hangverseny iránt várossz* rte oly 
óriási érdeklődés nyilvánul, a minőre még 
alig volt példa. A még meglevő jegyek 
H gedüs és Sándornál kaphat >k, valamint 
este a péi ztárnál 2—5 ko onart. A hang­
verseny pont S órakor kezdődik.

* József főherceg állapota. A hiva­
talos lap mai száma a következő orvosi je­
lentést közli: József főherceg ur ő cs. és kir, 
fenségének állapotában tartós javnlás allvarv 
be, több orvosi jelentés nem adatik ki.

* Protestáns-estély. A Hittanszaki 
önképző Társulat még e hó folyamin pro­
testáns-estélyt rendez nagytisztcletü Csánky 
Benjámin lelkész urnák, az ékesszava szeg­
halmi papnak közreműködésével. Erdős Ma­
riska urleány kedves zongorajátékával, Hajdú 
László ur pedig énekszámmal járulnak hozza 
az estély vonzóbbá tételéhez. A tartalmas­
nak ígérkező estély bizonyára megfelel a 
közönség várakozásának és méltó szemét 
alkotja a protestáns-estélyek szép láncola­
tának.

* Szávay Gyulának amerikai ta­
nulmány útjáról szóló, az Apolló mozgó- 
szinházb tu folyó hó 16-án, vasárnap délelőtt 
pontban 10 és fél órakor, vetített képek 
kíséretében tartandó kiválóan érdekes és 
tanulságos előadására a Kereslte leírni és 
Iparkamara 50 drb. szabadjegyet bocsátott a 
kereskedő társulat rendeltetésére. A társu­
lat azon tagjai, akik ezt az érdekes előadása 
meghallgatni kívánjuk, a belépő-jegyeket a 
kereskedő társulat titkári irodájában a dél­
előtti órákban átvehetik.

* Tolvaj házastárs. Deres Juliánná 
23 éves leány Gelléri Márton kondással éli 
vadházasságban. Ez idő alatt magához ka­
parintotta írástudatlan emberének takarék 
betét-könyvét, ezzel bement a bankba és 
négy ízben, összesen 250 koronát kiszede­
getett. A pénzzel együtt aztán eltűnt. Csak 
távozása után jött reá a dologra^ Gellen 
Márton, aki feljelentést is tett a nő ellen.
A csendőrség el is fonta Deres Juliánnát, 
de az a lopott pénzt mir elköltötte. Ékszert 
és egyéb cifraságot vett rajta. Átadták a kir. 
ügyészségnek, amely előzetes letartóztatásba 
helyezte.

* Negyven napos ebzárlat. A városi 
tanácsnak 1873—1913. sz. a. felhívása foly­
tán az 1888. évi. VII. t.-c.-ben foglalt ren- 
delkezések alapján a város egész belterüle­
tére (V. állategészségügyi körzet) az ebzár­
lat negyven napra elrendeltetik, mely idő 
alatt az ebek az utcán szájkosárral ellátva 
és pórázon vezetendők. Az utcán talált ebek 
kiirtatnak. Debrecen, 1913. febr. 8. Rostás 
rendőrfőkapitány.

♦Am. kir. államvasutak ssállitó
hivatalát es vámközvetitósi irodáját, melyet 
e/ideig a Rosenberg Albert özvegye és fiai 
r -t. képviselt, folyó hó 12-tól már a Muller 
H. fia szállító Cég kezeli, mely cégnek a 
debreceni piacon való több évtizedes 
állasa elegendő biztosíték, hogy a szállíttató 
közönség igénye minden tekintetben kielé­
gítést nyerjen.

* Érdekes újdonsággal lepte meg 
tegnap este a közönséget az Apolló színház. 
Ugyanis tegnap mü lödött először a villamos 
függöny, ami minden képnél automatikusai 
összecsukódik s igy a közönség teljes illú­
zióval gyönyörködhetik a színház remei, 
műsorában, ' ami egy rendes ssinielőadas 
benyomását kelti. Az Appoló mozgoszinhaz 
a második az országban, ahol villamos füg­
göny működik; az első a pesti Omma re­
gére készült, de az Apolló függönye sokkal 
szebben és egész zajtalanul működik. Kü­
lönben úgy az állandóan remek műsor, mint 
ti színház impozáns mérete, modern be­
rendezésű elsővé teszi az országban az 
Apolló színházat.

* Az izr. hitközségi tagok figyel­
mébe. Értesittetnek a t. tagok, hogy a Deák 
Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet 
— további rendelkezésig — a következő idő­
ben fog kezdődni: pénteken este háromne 
gved 5 órakor, szombaton délelőtt 9 orakor, 
délután fel 4 órakor. Köznapokon reggel há­
romnegyed 7 órakor, este 5 órakor.

* Messenger boy váll a’at. telefonjai! 
612 és 11—30. (Antalfy József könyvkeres-, 
kedése.)
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* Halálosáé, Vettük a következő gyász­
jelentést : Mélyen szomorodott szívvel tu­
datják szeretett kis leányom, testverünk, 
unokám, keresztleanyunk cs kis rokonunk: 
Jándi Katica ártatlan életének 2-ik havahan, 
f. bó 12-én történt elhunytat. Megboldogult 
kis angyalunk hült tetemeit f. hó M-en, 
pénteken d. n. 2 órakor fogjak a Mcstcr- 
Dtca 46. 5z. házunktól, a református egyház 
szertartása szerinti énekszó után a Hatvan-u. 
.temetőben örök nyugalomra helyezni. Debre­
cen. Jí>13, február hő 13-án. A béke an­
gyala lebegjen kedvesünk norai felett. Édes 
apja: polgár Jándi Bálint. Testvérei: Mariska, 
Sárika és Erzsiké. Nagymamája : özv. Molnár 
Ferencné Kozma zlsuzsánua. Keresztszülői: 
Fülöp László cs neje. A többi rokon nevében 
is. A temetést özv. Dankó Rclané cs társa 
Ekli József temetkezési intézete rendezi.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonaink s elhunyt édes apánk felebbvalói 
9 kartársai, kik végtisztességtételcn megje­
lentek, fájdalmunkat vigasztaló szavaikkal 
enyhítem igyekeztek, fogadják ez utón hálás 
köizönetiinket. Debrecen, 1913. február hó 
13-án. Gutbi testvérek.

* Tegnapi halottak. As állami aava- 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentettek be: 
Sehwarcz Lipót izr. 51 eves, Bíró Sándor 
ref. 19 eves, szaiardi Jakó Pál ref. 50 
éves. Palóczi Sándor ref. 24 éves, Sipoa 
Gaborne^ref. 55 éves, Sárkány Mihály ref. 2 
éves. Kozák Róza ref. 2 hónapos, Kozma 
Mihályné ref. 49 eves.

* Köszönetnyilvánítás. A felejthetet­
len jő férjem, szerető edes apánk temetésén 
megjelent rokonaink, a kfr. törvényszék bi­
tói kara, az elhunyt tiszttarsai, nem külön­
ben a Homokkerti református olvasókör igen 
tisztelt tagjai, kik mérhetetlen fajdalmunk­
ban őszinte részvéttel osztoztak, fogadják ez 
utón hálás köszönetünket. Debrecen, 1913. 
február hó 13. Özv. szalánli Jako Paine cs 
gyermekei.

Divat-Salon február 15. szama 60 
fillér, Elite 2.40. Anlalfinál, Szent Anna u. 13.

* A legdivatosabb női kalapok 
plörözzel, kócsaggal, Helonr kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt allo 
kalap-áruházában, Alföldi-palota. Fiús és 
szőrme kocsmákból nagy választék,

* Nesze meg a Donogán és Somossyfeltűnést keltő kirakatait. J

Táviratok.
Közös minisztertanács.

Budapest, febr, 13. A február 16-ara 
összenivott közös minisztertanács ülésén a 
magyar kormány részéről Lukacs László, 
Teleszky József, gróf Serényi Réla és 
Beöthy László vesznek részt. Lukacs még 
aznap visszatér Becsből, hogy 17-én részt 
vehessen a Deesy Zoltán ellen'indított rágal- 
mazási per tárgyalásán.

Lukács a választójogról.
Budapest, febr, 13, a munkapárt vá­

lasztójog! bizottsága ma folytatta tár^yala-
vf, Ku,u«ajIiéd;‘rvary Karoly elnöklete 

a.att. Felszólaltak: Varga Gábor, Telccsky 
cT1ltol' Suiyovszky Gusztáv, Latinovics Pál 
báró Tallinn Béla, Mo'cznr Vilmo- Szent­
je? Gyula es Ugrón Zoltán, mire’ az ál- 
talanos vita véget crt. Lukács Liszló mi­
niszterelnök reflektált a felszólalásokra, 
melyek arról győztek meg, hogy a kormány 
javaslata helyes. Az ellenzéknek nincs i^za 
bo»y visszavonult, mert a kormány a helyzet­
nek nem oka, azt a: ellenzék teremtette 
Nem lehet a magyarul irni-olvasni tudáshoz 
?'9,™! ? választójogot, mert az igazságtalan 
[8™1 1,ep.ne- A magyarság hegemóniáját a 
kerületek beosztásánál kell biztosítani. A 
közigazgatás államosítását most nem tar- 
tana szerencsésnek, ellenben a jegyzők álla- 
motitását keresztül kell vinni a javaslattal

együtt. Az ipari munkásságnak a beteg­
pénztári tagság után nem lehet választó­
jogot adni, mert ez nagyon rabilis. A 
harminc eves korhatárt is meg kell tar­
tani és ebből engedni nem lehet, — 
mert a megbízhatatlan elemekből túlsókat 
nem lehet az alkotmány sáncaiba vezetni. 
Veszedelmesnek tartaná, ha különböző pár­
tok cs pártárnyalatok sűrűn váltanák fel 
egymást. Az uj szavazók 30 százaléka ipari 
munkás lesz ; ha a jogkiterjesztés nem lesz 
veszélyes, jön a további jogkiterjesztés is, 
mert a nyugatcurópai viszonyok nyomásának 
nem lehet ellené Unni. A szavazás nyilvános­
sága vagy titkossága dolgában nem foglal 
állast, a nemzetiségek erejét is tulnag.vra 
becsülik. Issekutz Győző és dr. Nagy Fe­
renc az állami nöhivatalnokoknak is meg­
adja a szavazati jogot, Lukács azonban 
ellenzi ezt. A részletes tárgyalást holnap 
kezdik.

Főrendiházi ülés.
Budapest, febr. 13. A főrendiház e hó 

27-én tart ülést, melyen a képviselóház ál­
tal letárgyalt javaslatokat fogják tárgyalni.

Nem mond le.
Budapest, február 13, Neugeboren Emil 

(szász) munkapárti képviseld ma megjelent 
Tisza Istvánnál és kijelentette, hogy man­
dátumáról való lemondását visszavonja, mert 
a szász nemzeti tanács megállapította, hogy 
a lemondásra semmi oka sem volt.

Uj egyetemi tanár Kolozsváron.
Budapest, február 13. A kormány — 

hir szerint — líeéz Mihály eperjesi jogtanárt 
fogja kinevezni a Nagy Ernő' Budapestre 
helyezésével megüresedett kolozsvári egye­
temi katedrára. Az egyetemi tanács ugyan 
első helyen dr. Jászt Viktor debreceni jog­
tanért ajánlotta, azonban a kormány ezt a 
kandidaciót nem fogadta cl. Az egyetemi 
tanács másodszor,is dr. Jászi Viktort jelölte 
első helyen, másodsorban Joó Gyula kecs­
keméti cs harmadsorban pedig Recz Mihály 
eperjesi jogianart. A kormány azonban az 
ntolsót tekintette elsőnek s ezzel a 
politikával szemben a tudományt, a képzett­
séget tette meg utolsónak. Mert Reóz 
Mihály, akire a választása esett, egyik kor­
ra ánylapnak a munkatársa a jogi felfogása 
nagyon közelálló a kormányéhoz. Úgy '"'lat­
szik, ez a fontos.

Mexiko forradalma.
Newyork, febr. |13. A mexikói 

forradalom még nem ért véget. Diaz 
két napi veres harc után beszüntette 
a tüzelést. Eddig 300 halottja és 1500 
sebesültje van a forradalomnak.

Munkapárti győzelem.
'várad, febr. 13. A bihari kerü­

letben este fél hét órakor ért véget a sza­
vazás, Morvay Zsigmoud munkapárti győ­
zelmével, aki 1119 szavazatét kapott, min1 
Rigó Loránd Justh-párti csak 633-at. Udvar­
helyi Réla választási elnök pártatlan eljá­
rását Benedek János képviselő is elösmerte 
a választás befejezte után.

G-yárégés a fővárosban.
Budapest, február 13. Ma este 7 

órakor, a Visegrádi- és Véső-utcák 
sarkán levő Marx és Crrossinann-féle 
koporsógyár raktára kigyuladt és tel­
jesen leégett.

Vasúti szerencsétlenség.
Laibach, február 13. Zagor állomás 

előtt sziklaomlas következtében a vasúti 
töltésről az éppen arra haladó személyvonat 
7 kocsija a Szava folyóba zuhant. Szeren­
csére csupán a mozdonyvezető sérült me"
A vonaton utazott Károly Ferdinand főher­
ceg is. akinek azonban semmi baja sem 
történt J

Vilmos császár KorftibanT^
Berlin, február 13. Vilmos német cs* 

sz-ár e hót végén több heti tartózkodásra 
Korfu szigetere utazik és csak visszajőve- 
fogja meglátogatni Becsben Ferenc Józsefet.

TörvéngkezésT”
§ Elítélt rabló. Egy rablasi üevel 

tárgyait tegnap Tóth Aurél elnöklete ala- 
a debreceni eskiidtbirósug. Az eset története 
az, hogy egy Tóth István nevű egyen o 
múlt ev október 2-an a debreceni határban 
megtámadta Nagy Mihály gazdát és erű- 
szakkal elvette_ tőle 28 koronát tartalmazó 
penzes-zacskóját. Ez a bűncselekmény be- 
igazolást nyert a tárgyaláson a az előzetes 
ietartóztatasban levő vádlottat az esküdtei- 
a rablás bűntettében bűnösnek mondottak 
ki. E verdikt alapján a bíróság Tóth Istvánt 
— a 92. szakasz alkalmazásával — cev ev, 
börtönbüntetésre Ítélte. bJ " 1

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Olyan érdekes részletei voltak Bátor 

elbeszélésének, hogy az idő gyors repülését 
eszre sem vették, ügy eltelt a várakozás 
ideje s olyan hamar, mintha nem is órakat 
csak perceket kellett volna varniob. Mind 
a kettőn nagyot néztek, mikor jelentették, 
hogy Triesztből megérkeztek üorettivel, Gm- 
vanmval és Pietróval.

Persze nyomban kezdetét vette kihalU 
gatasuic cs a bíró előtt rövid óra alatt tel- 
jesen tisztán állott az eset. Mind a hárman 
őszinte vallomást tettek cs csak Doretti 
morgott utána, meg-megismótelve :

— De ilyen hamar ! Ilyen hamar !
Azután folyt le a legszebb jelenet, a 

miKor Bator Lehel előtt elmondta a bíró, 
hogy ártatlan, most mar mindent tudnak cs 
hogy szabaddá lett.

Az ifjú tekintetéből sugárzott ki az 
orom es megkockáztatta a kérdést:

Esedezem, kinek köszönhetem, hogy 
ilyen gyorsan világos lett minden ?

-- A nagybátyjának.
A nagybályamnak ? — csodálkozott

Lehel.
. ~ l=eD> az anr-onai csipkegyárosnak,

aki elog gyorsan megmciía, hogy 8zé‘ihámo3oji 
vették körül és tették el az útból önt is. 
Végéra járt a dolognak, mindent felderített 
s most tárt karokkal várja önt.

(Folyt, köv.)

1913 február 14,

Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hite! 620.50. Ma­

gyar hitel 813.—. Koronajáradék 84.10. Ha-
zoL=;nanx„ ~'~~L ASrár 500-—• Jelzálog 
426.50. Magyar bank 564.50. Leszámítoló 
^6-—• Rercsk. bank 37.90. Parcelázó bank 
•'i'!^"-nR,ÍPa 705.50. Közúti 675.50. Városi 
vdl. 368.50. Allamvasut 703.-. Általános 
koszén 1052.—. Salgó 770. Antlantica 350.—. 
Deli vasút 116.—. Ganz 34.55.

Irányzat: Igen csekély forgalom melleti
barátságos.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza TI.59. 
Októberi búza 12.18. Áprilisi rozs 9.89, 
Októberi rozs 9.64. Áprilisi zab 10.34. Okt.
za'’ ^^2. Májusi tengeri 7.73 Júniusi ten­
gőn 7.93.

Irányzat: szilárd.

t«etfor*0f)oa 55«

íászlö Zsigtaoad
állatorvosi rendelőjébe
 BAkóey-nto* 3 ssám. íaos
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NYOMDÁSZAI
Igénybevételével

asrwss'afi
Mihály Sámiia'
L-BTmromdáH, WlrlzíHiu
írodabefíodszlslmllílittiii

Telefon

Bérbeadó 1913. májas 1-re
modern négy szobás fürdőszobás 
utcai és bárom szobás fürdő­

szoba nélküli udvari lakás
Deák Ferenc-utoa 9. sz. házban.

Értekezhnni Dr. Újlaki Hugó ügyvédi irodájában 
utca 63. sz. — Telefon 152. sz.

m

... r T/euiu -i ~-n.'.V,.

Péter8a-atca 8f. sz. alatt 5-ik üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégűnk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkemóay és tnkörféayes gallér és kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19

Szőnyegporolás I
Eőzmosr VegyíisztíN h 
RutiaíBStő Básziiayiirsni}.

Felvevő-telepi
Plao-atoa 22. ss. alatt. 
Glüoe Eda dlvatáraht- 
sában. Telefon 662. ss.

tisztítás, rúna es Keimeiestes.
ÁgytoSIfisziitás I

HraMesj E. B.
Fő üzlet és gyári 
Sxéehenyt-ntoa 42 es. 
alatt. Telefon 323. e*.

Fióküzletek 1
Oaapó-o. 30, telefon 888. 
Hstvac-n. 11, telefon 678. 
Mi klóé-u. 1, telefon 1148.

RREGHim,
A Hajdudonogl Hitelbank Részvénytársaság, Hajdudorog

1913. évi február hó 23-án, délután 3 órakor tartja saját helyiségében, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak. Az igazgatóság,
TFs§.«*$sy sso3r»oaB«utí: s

Ig,z8=^ ie.entós a. 19,2 és ezzé, kap- 5. Ké, ggjMlj é,r,

3: fÄÄS&IS 19,i M nyeresé8 «•”*» w* • s; Az alaPsz3bályvk 23- $-» értElmében bEadotl
4. Határozathozatal az igazgatóságnak és felügyelő-bizottsagnak targyalasa. 

adandó íel"; Az alapszabályűk 17. §.a értelmében szavazati joggal csak azon részvényes bír, kinek részvényei a részvények letételére mcjn 

állapított zárhataridő előtt legalább 60 nappal iraitak át nevére. . . , . ,, , ,, . Dohrerzeni Hitelbank rl.-nál leteendők.

*«’mk VäTSS“ =«-««“ «. 161
VAGYON.

TEHER.

Készpénz, bank-giró, póstatakptár .... 
VáltÓ ..«•••••••
Jelzálog kölcsön........................................................
Folyószámla, adósok értékpapír és egyéb fedezettel
Ér ékpap ........................................................................
Á mened tételek........................................................
F Iszerelés................................................................

26190 55
2295117 45
824781 56
130595 99
62219 70
17427 51
3780

3359112- 76
I

Részvénytőke .
Tartaléktőke* .
Nyugdíjalap**
Betét
V sszleszámitolás 
Engedményezett elzálog kölcsön 
Átmeneti kamaiok .
Fel nem vett osztalék . . .
1911. évről áihozott nyereség .
1912. évi tiszta nyereség .

210000.—
6607.65

2506.70
72797.77

500000 —

216607 65
866894 46 
8938421 74 
7770981 54 

29348: 90 
16| —

75304 47

* Ez évi hozzájárulással 225 000.— 
** „ 8,063.60

VESZTESÉG. Veoztesétj-rsyereié'i-ssáml a.

3359112: 76 

NYERESÉG.

Kamatok........................................
Tiszti fizetés, házbér, üzleti költség
Adók........................................
Leírás :

fe szerelésből .... 
értékpapírból . ,

1911. évről áthozott nyereség , 
1912 évi tiszta nyereség . .

500.—
4000.—
2506 70 

72797.77

120766 58 
22948 41 
12533

4500

75204

80

47

1911. ívről áthozott nyereség 
Tiszta kamat jövedelem 
Jutalékok és egyéb bevételek

Tóth Pál s. k. pénztáros.

Szabó Elemér s. k. alelnök. 
Darvas Izidor s. k.

Bemfsld Sámuel s. k.

2360 )3! 26
Hajdudorog, 1912. december hó 31-én.

AZ IGAZGATÓSÁG:
Wohl Adolf s. k. elnök.

Engel Ignáoz s. k. Görög Miklós s. k.
A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Dr. Fejér Ferencz s. k. elnök.

2506 70
208095 59

25450 97

236053 26

Gál Ignáoz s. k. cégjegyző főkönyvelő.

Dr. Rittersporn Miklós s. k. vezérigazgató. 
Molnár Antal s. k. Tóth István s. k.

Dr. Gntfreund Sámuel a. Il
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APRÓ HIRDETÉSEK
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Két
íti tätigen* listai iparos, 
vagyonosabb osrtélvból 
t*!6 leánvokuak isjneret- 
eógét koresf - Házasság 
eíuob kurírra Jelige Szi­
kének vagy Barnának 1°- 
veteket a kiadöhivetalba
kérünk. ____ b

Kedves.
temperamentumos falusi 
meLvecskéqek k> kölcsö­
nözne őO koronát? Jelige 
„Csak titokba 2v.“ kiadó­
hivatal 5k1*

Budgi Boriak»
jeligére levél van »
adobe.

ki-
9J4

Katona
jeligére . levél van » ki­
adóhivatalban. _ b

Független
jómódú fiatal asssonynak 
levele van * kívánt he­
lyezi. _ _____90S
„G»álf*lvy T-enke1'-

nek ievele ran a jelzett 
helyen- 906

nSjésiíat.

Főtéren
4 szobás másodemeleti 
Utcai lakás, Balkonnal, 
májustól kiadó. Piac-utca 
19.    S60

Főtéren
8 szobás és 2 szobás ad­
ván lakás, kívánatra utcai 
portáléval májustól kiadó. 
Flao-utca 18. 8fiy

I Soron»
$ drb jóminöség't kiselej­
tezett fogkefe a Stern ke- 
fegvár városi raktáréban, 

631
Kiadó

két négy világos pinoe 
uteíra nyíló, ipari célra, 
villany, vízvezeték, áss- 
íeltos, száras. Arsny Já- 
nos- utca 15. 41

öt ssobis
cicái lakás Szemtanná 39. 
májusra kiadó. Brtekez- 
hetniDonogán és Somoaev 
cégnél. -10

Festéke»
hordók igen elesés kap­
hatók. Értekezhetni a ki­
adóhivatal ben. b

Vendéglősök 
és hentesek figyelmébe 
ajánlja Lindenfeld I. Jen# 
ftssernagykereiked# va­
lódi szegedi Mrs nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
Srlésü fűszer nagyraktá- 
rit. Nagyobb vétetnél ir- 
•ndedméeyt nyújtok. 27

r Házi
ebéd kosit olcsó 6a íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva­
talban._

Modern
utcai és udvari 

lakás jós

kiadd
május 1 -re.

li-nlta lí

Klidó
mijns 1-re festi-ii. K1?. 
ez. uj házban utcai mo­
dern lalíár-, villanj'Os meg- 
állónál. 911

Fehérnemű
6* ruha van ón# házakhoz 
ajánlkozik. LóvyTTrsiVe, 
Csokonsi-utca 34. sz. 913

Tisstasségefi
szobaleány aiánlkozik, ■ - 
esetleg gyerekhez. 813

Hstvan-u.
II. számú házban egy 
üzlethelyiség áronnál és 
egy 4 szobás emeleti la­
kás maius 1-re kiadó. — 
Értekezhetni Stern kefe- 
gyárban. 907

~ Bolt
hentes üzletnek lakással 
kiadó. Mikii"a-u II. 909

Ház-mesternek 
ajánlkozik kis családi! 
házaspár, f'óterfia 45. jBi9

Kiadó
május t-re vagy már el#bb 
egy üzlethelyiség, egy 
rotíhely , egy raktár és egy 
nagy szoba konvbaval 
Bethl*n-utea V6. ,ss. alatti 
ssrokházban- Értekezni 
Péteri a 43. alatt a háztu­
lajdonosnál. 918

Kiadó
május 1-re Fé-lerfin 48. 
alatt egy udvari lakás 
injely ali -gy nagy szoba 
és konyhából l és két is­
tálló két kocsiszínnel és 
egy knu a# nagy, beren­
dezett autogarage. Érte­
kezni ugyanott a háziur­
nái. 917

Uradalmi tej,
A Macfii uradalom tej- 
szerződése folyó óv 
június 30-án megszű­
nik. — A szállításra 
kerülő tej naponkénti 
mennyisége 700—1000 
titer. A komolyan ér­
deklődő tejkereskedők 
részletesebb felvilágo­
sításért — forduljanak 
Levente István tiszt­
tartóhoz. Macs. (Dcb- 
reczen mellett.) Tele­
fonszám 302. 105

Kotrási @t
. Gasdasszon?

tapyara, kerestetik, ki * 
baromiinevelést, tejkeze- 
Wt, mosást válal.la. Je­
lentkezhetni d. e. 10 — 11. 
Piac-u. 39. em. 891

Vessek
feles (három és féldecisi 
pezsgés palackot bármi­
lyen mennyiségben, f is-h- 
beim Jón#. 879

Aranyat.
ezüstöt, lálogcédulát vesz 
Stéiner Mihály, Csapó 27. 
Vetf.sztépület: 45

Fiatal
úrin# házvezetőnői vagy 
ehhez hifouló állást ke­
res. Teleki-utca 54. 905

Intelligens
fiatal asszonynak ki sze­
rezne pénztárnoknfii állást 
és esetleg támogatna azu­
tán is ? Jelige „Öistinque“ 
kiadóhivatalben. 903

Gépész
ki ért a "gőz szántóeke 
kezeléshez és eszterga- 
lynzáshoz, uradalomban 
szonual felvétetik.Pataky, 
Csapó-lile» 63. 916

Vasamén
délelőtt iu oi'»Kor elve- 
s vitettem *scbken,16met 
pénzzel, az a éltes úrin#, 
ki felvette, kérném jut­
tassa bn a belvárosi ka­
pitányságra. 901

Borbély
segéd kisegítést ragyjbe- 
léfést keres. Bajusz Tie­
rs#, Pacsirta-utca 29. 888

Finoher
ádolf Piac-utca fii. keres 
egv gyermektelen ház­
mestert Viz- er.eték és 
szerelőnek e euyb n ré­
szesül. Fizetést is kap.

0

Gar felig
Benzin

Deutsche!
Hatvan-u. 9. 94

Étedé»,

Aprd
í/zeteiwHV YMdkrŰI aprd 
hirdetések dija 
gyekDw Is b*«Nbe»i.

Battyáni-u. 7. számú ház-i 
nál 5 szobás lakás minden 
mellékhelyiséggel május 1-re;

Ftiggerárn
I berendezés, kirakat *s 
i ajtórollók eladók. Bocs- 
I kaité.r 1 sz. 35

Irodista.
állandó állásra fölvétetik. 
Fizetési igény, folyamod­
vány írásban adandó he. 
Fimem a kiadóban. 915

Burgonya
szép rózsa kapható

Deutschnál
Hatran-n. 9. 95

Automobil
teljesen uj 18 ló erős 
eladó. Értekezhetni Faze­
ka* Imrénél, Piac-u. 77. b

Bgymalonvu.
7. számú teljesen uj ki* 
modern ház adómentes 
eladó. Cím f'.rcsey Gyula 
főszolgabírónál Hajdúszo­
boszló. Telefon 4. sz. b

A 7.33*10.
Dráma egy felvonáshan- 
Irta : Than Gyula, Kap­
ható lapunk kiadóhivata­
lában. Ara 40 fillér.

Értekezhetni lehet bent az 
udvarban Németh Lajos urnái.

101

ffBST Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája, ""H»®

Szőlősgazdáit1
ö SÍM® fii»!
Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
sxölBoltwányt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtő

if
Mapoa-Vásíphelf, i

Dr. Oeoee Dánial-utoa 39. exám.

Alkalmi vásár
Kisfempiom-bazár

Rázsáná! ,2a
fíőifcl6Uő,hMSzaplüss bunda 90 K 
Fél hosszú plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát. . 40 K 
Szőrme kabát * . . 40 K 
Bársony kabát . . . 30 K 
Himalaja ragián. , , 40 K 
Angol ‘ragián . . . 25 K 
Leány ragián. . . . 12 K 
Gyermek kabát . . * 10 K
Szőrme Boák ... 5 K
Szőrme Boák . , . 10 K

MAI kalapok
minden elfogadható árakban,

A Hajdudoiogi Hitelbank Részvénytársasággal szerves kapcsolatban álló Hajdú-
j - Takarék és Hitelszövetkezetdorogi

1913. évi
melyre a

UH. évi közgyűlését
d. u. 3 és fél órakor tartja saját helyiségében,

tagok meghivatnak.
február hó 23-án

tisztelettel

s
1. Igazgatósági jelentés az. 1912, üzletév eredményéről és ezzel kapcso­

latban az 1912. évi zárszámadások, valamint a felszámoló 1908/III-ik évtársulal 
vagyonmérlegének előterjesztése. 1 •

w 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozathozatal az igazgatóság, fcltigyelő-'bizcjttság és felszámoló-bM 

zottságnak adandó fölmentvény tárgyában.
4. Két igazgatósági tag választása.
5. Három felügyelő-bizottsági tag helyének betöltése 3 évre.
6. Az 1909 lV-ik évtársulat 5 tagú felszámoló-bizottságnak megválasztása,
Kivonat az alapszabályokból: 36. A közgyűlésen minden törzsbetét egy szavazatra 

jogosít, de saját törzsbetétei után senki 10 szavazatnál többet nem gyakorolhat..' —- Megbí­
zásból tovább 10 szavazat gyakorolható.

37. §. A szavazati jog igazolása végett a tagok szavazó lapjaikat legkésőbben 3 nap­
pal a közgyűlés előtt az intézet helyiségében vehetik át. 161

VjeaateU Uiitii^gw <ä UJfíA*. 1Wp,í*wn*6í.*íwi 9nU
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